
 
 
 
 
 
 
 
 
На основу члана 69. став 4. Закона о заштити животне средине ("Службени гласник 
РС", бр. 135/04, 36/09, 36/09 - др. закон, 72/09 - др.закон, 43/11 - одлука УС, 14/16, 
76/18, 95/18 - др.закон и 94/24 – др.закон), члана 9. став 1. тачка 4) Закона о заштити 
од буке у животној средини (“Службени гласник РС", бр. 96/21), Одлуке о образовању 
привременог органа града Зајечар („Службени гласник РС“, бр.114/25) и члана 5. 
Пословника привременог органа града Зајечара („Службени лист града Зајечара“, 
бр.41/25 и 44/25), Привремени орган града Зајечара, на седници одржаној 12.05.2026. 
године, донео је 
 

РЕШЕЊЕ 
 

о  усвајању   
Програмa праћења нивоа комуналне буке на територији града Зајечара за 2026. 

годину 
 
I 
 

 Усваја се Програм праћења нивоа комуналне буке на територији града Зајечара 
за 2026. годину. 
 
 Програм праћења нивоа комуналне буке на територији града Зајечара за 2026. 
годину је саставни део овог Решења. 
 
 

II 
 

 Ово Решење објавити у „Службеном листу града Зајечара“. 
 
 
 
 
VI бр.  020-139/2026                   
У Зајечару, 12.05.2026. године 
 
 
 
 

ПРИВРЕМЕНИ ОРГАН ГРАДА ЗАЈЕЧАРА 
 
 
 

                                                                                               ПРЕДСЕДНИК 
 

                                                                     Владимир Виденовић, с.р. 
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  Образложење 

 
 Чланом 69. став 4. Закона о заштити животне средине ("Службени гласник РС", 
бр. 135/04, 36/09, 36/09 - др. закон, 72/09 - др.закон, 43/11 - одлука УС, 14/16, 76/18, 
95/18 - др.закон и 94/24 - др.закон) прописано је да јединица локалне самоуправе 
доноси Програм мониторинга на својој територији. 
 Чланом 9. став 1. тачка 4) Закона о заштити од буке у животној средини 
(“Службени гласник РС", бр. 96/21) прописано је да јединица локалне самоуправе 
обезбеђује финансирање и спроводи мониторинг буке у животној средини на својој 
територији. 
 Програм праћења нивоа комуналне буке на територији града Зајечара за 2026. 
годину, формиран је на основу обавеза из Закона о заштити животне средине 
("Службени гласник РС", бр. 135/04, 36/09, 36/09 - др. закон, 72/09 - др.закон, 43/11 - 
одлука УС, 14/16, 76/18, 95/18 - др.закон и 94/24 - др.закон), Закона о заштити од буке 
у животној средини (“Службени гласник РС, бр. 96/21), као и на основу интереса и 
специфичности града Зајечара. 
 На основу напред наведеног, Предлог програма праћења нивоа комуналне буке 
на територији града Зајечара за 2026. годину упућује се на разматрање и усвајање од 
стране Привременог органа града Зајечара. 
  
 
 

ПРИВРЕМЕНИ ОРГАН ГРАДА ЗАЈЕЧАРА 
 
 

                                                                       ПРЕДСЕДНИК 
                                                                       

                                                                     Владимир Виденовић, с.р. 
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ПРОГРАМ 

ПРАЋЕЊА НИВОА КОМУНАЛНЕ БУКЕ НА ТЕРИТОРИЈИ ГРАДА ЗАЈЕЧАРА 
ЗА 2026. ГОДИНУ 

  
                            I  ОСНОВ ПРОГРАМА          
         Овим Програмом утврђује се праћење нивоа комуналне буке (у даљем тексту: 
мониторинг буке) на територији града Зајечара за 2026. годину, у складу са Законом о 
заштити животне средине ("Службени гласник РС", бр. 135/04, 36/09, 36/09 - др. закон, 
72/09 - др.закон, 43/11 - одлука УС, 14/16, 76/18,  95/18, 95/18 – др.закон и 94/24 – 
др.закон), Законом о заштити од буке у животној средини (“Службени гласник РС", бр. 
96/21), а у циљу сагледавања нивоа комуналне буке, информисања јавности и 
предузимања мера заштите од буке. 
        Мониторинг буке врши се систематским мерењем, испитивањем и оцењивањем 
индикатора буке дефинисаним Уредбом о индикаторима буке, граничним 
вредностима, методама за оцењивање индикатора буке, узнемиравања и штетних 
ефеката буке у животној средини ("Службени гласник РС", бр.75/10), којима се описује 
бука у животној средини и који указују на штетне ефекте буке. 
        Мониторинг буке не односи се на буку која настаје на радном месту и у радној 
околини, буку која настаје у превозном средству, буку која потиче од војних активности 
и активности на заштити од елементарних непогода, природних и других удеса, буку 
од активности у домаћинству или буку из суседног домаћинства из стана или другог 
простора који се користи за те намене, на буку којој су изложени они који је стварају, 
на буку од домаћих и дивљих животиња, на буку која потиче од звучног оглашавања 
звонима или електроакустичким уређајима из верских објеката, као и буку од 
ваздухоплова у мери у којој је заштита од буке од ваздухоплова уређена другим 
посебним законима. 
  

II ЛОКАЦИЈЕ МЕРНИХ МЕСТА И ДИНАМИКА МЕРЕЊА 
 За потребе реализације Програма праћења нивоа комуналне буке на територији 
града Зајечара за 2026. годину, потребно је приступити одређивању индикатора буке 
на мерним тачкама које покривају територију града Зајечара. 
 Мерне тачке се одређују у складу са зонама намене простора дефинисаним 
Уредбом о индикаторима буке, граничним вредностима, методама за оцењивање 
индикатора буке, узнемиравања и штетних ефеката буке у животној средини 
("Службени гласник РС”, бр.75/10) и Одлуком о акустичком зонирању и мерама 
заштите од буке на територији града Зајечара („Службени лист града Зајечара“, 
бр.8/26), тако да се изабраним мерним тачкама обухвате: 
• подручја за одмор и рекреацију, болничке зоне и опоравилишта, културно-  
историјски локалитети, велики паркови;  
• туристичка подручја, кампови и школске зоне;  
• чисто стамбена подручја;  
• пословно - стамбена подручја, трговачко - стамбена подручја и дечија игралишта;  
• градски центар, занатска, трговачка, административно - управна зона са становима, 
зоне дуж аутопутева, магистралних и градских саобраћајница и  
• индустријска, складишна и сервисна подручја и транспортни терминали без 
стамбених зграда. 
 Мерење буке у животној средини вршиће се према стандардима SRPS ISO 
1996-1:2019 и SPRS ISO 1996-2:2019 прописаним Правилником о методама мерења 
буке, садржини и обиму извештаја о мерењу буке у животној средини („Службени 
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гласник РС”, бр. 139/22).          
        Мерење нивоа комуналне буке на територији града Зајечара вршиће се на  
мерним местима: 

НАМЕНА ПОВРШИНА МЕРНО МЕСТО 
Подручја за одмор и рекреацију, болничке 
зоне и опоравилишта, културно -историјски 
локалитети, велики паркови 

1. Краљевица код болнице 
2. Краљевица код спортске хале 

Туристичка подручја, кампови и школске 
зоне 

3. Основна школа „Љуба Нешић“ 
4. Основна школа „Ђура Јакшић 
5.Основна школа „Љубица 
Радосављевић Нада“ 
6. Вртић „Свитац“ 

Чисто стамбена подручја 7. ул. Црвене Армије 
8. насеље „Подлив“ 

Пословно-стамбена подручја и дечја 
игралишта 

9. ул. Курсулина 
 
 

Градски центар, занатска, трговачка, 
административно-управна зона са 
становима, зона дуж аутопутева, 
магистралних и градских саобраћајница 

10. Градска управа града Зајечара 
11. ул. 7. септембра 

 
           Мерење нивоа буке на територији Зајечара вршиће се континуално (24 часа) 
два пута годишње (јун и септембар) на локацијама одабраним као референтни 
представници предвиђених зона. 
  
 На сваком дефинисаном мерном месту у спољној средини вршиће се 
мониторинг буке у трајању од најмање 24 h у континуитету, са мерењем 
карактеристичних параметара буке у сукцесивним 15-минутним интервалима и 
одређивањем дуговременских параметара за дан, вече и ноћ (Lday, Levening и Lnight) и 
укупног нивоа буке за дан-вече-ноћ (Ldan) за дефинисане периоде дана, вечери и ноћи 
(дан је период од 6 часова до 18 часова, вече је период од 18 часова до 22 часа и ноћ 
је период од 22 часа до 6 часова). 
 Оцена резултата добијених мерењем извршиће се у складу са Уредбом о 
индикаторима буке, граничним вредностима, методама за оцењивање индикатора 
буке, узнемиравања и штетних ефеката буке у животној средини ("Службени гласник 
РС", бр.75/10). 
 На основу извршених мерења оцениће се да ли измерени нивои буке на сваком 
од мерних места прелазе или не прелазе прописане граничне вредности нивоа буке у 
дневно-вечерњем и у ноћном референтном временском интервалу на отвореном 
простору за дефинисану акустичку зону.    
      
 Континуалним мониторингом нивоа буке утврђује се реално стање буке у 
животној средини на територији града Зајечара, са циљем  да се: 

1. утврде  мере и услови заштите од буке, односно звучне заштите у просторним 
и урбанистичким плановима, као и у поступку процене утицаја пројеката на 
животну средину и издавања интегрисане дозволе за рад постројења и 
обављање активности; 

2. заштите "тихе" зоне; 



12. МАЈ 2026.   	   	    S L U Ж B E N I  L I S T           БРОЈ  30               СТРАНА |    5

3. врши надзор и контрола примене мера заштите од буке у животној средини. 
 

III ИЗВЕШТАВАЊЕ О НИВОУ КОМУНАЛНЕ БУКЕ 
 
 Извештај о извршеним мерењима, односно нивоу комуналне буке на територији 
града Зајечара, овлашћена стручна организација доставља Градској управи града 
Зајечара - Одељењу за урбанизам, грађевинске и комунално стамбене послове 
Канцеларији за заштиту животне средине, у року од 30 дана од истека извештајног 
периода. 

      У сладу са чланом 76. Закона о заштити животне средине ("Службени гласник РС", 
бр. 135/04, 36/09, 36/09 - др. закон,72/09 - др.закон, 43/11 - одлука УС, 14/16, 76/18, 
95/18 - др.закон и 94/24 – др.закон), надлежни орган је дужан да доставља податке о 
извршеним мерењима Агенцији за заштиту животне средине Републике Србије, 
односно изради Извештај о нивоу комуналне буке на територији града Зајечара за 
2026. годину и упути надлежном органу града на разматрање и усвајање, најкасније 
до 31. маја текуће године, за претходну годину. 

                       IV  ИЗВОР ФИНАНСИРАЊА 
 Финансијска средства за наведене намене планирана су у буџету града 
Зајечара за 2026 годину на позицији: Програм 6. Заштита животне средине Програмска 
активност 0002 Праћење квалитета елемената животне средине и реализоваће се у 
складу са важећим законским прописима.  
 
 
 
  
             ШЕФИЦА КАНЦЕЛАРИЈЕ                             НАЧЕЛНИЦА ОДЕЉЕЊА          
   ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ                         
 
Јасмина Стевић Јовић, дипл.инж.техн., с.р.     Сузана Милошевић, дипл.инж.арх., с.р. 
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